

ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ XI ВСЕРОССИЙСКОГО НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ФОРУМА «КАРДИОЛОГИЯ 2009»

XI Всероссийский научно-образовательный форум «Кардиология 2009» проходил 21-23 января 2009г в г. Москве (приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации № 792 от 31 декабря 2008г) в целях ознакомления врачей практического здравоохранения с новейшими достижениями кардиологической науки, повышения качества медицинской помощи населению и внедрения новых технологий профилактики, диагностики, лечения и реабилитации больных кардиологического профиля.

Задача Форума полностью совпадала с одним из основных направлений приоритетного национального проекта «Здоровье» и состояла в улучшении обеспечения и скорейшего внедрения научных достижений и инновационных здоровьесберегающих, профилактических, лечебно-диагностических и реабилитационных технологий кардиологического профиля в практическое здравоохранение. Организаторами Форума были: Министерство здравоохранения и социального развития, Всероссийское научное общество кардиологов, Российский научно-производственный кардиологический комплекс, Государственный научно-исследовательский центр профилактической медицины, Московский государственный медико-стоматологический университет и конгресс-оператор ЗАО «МЕДИ Экспо».

На открытии Форума «Кардиология 2009» со словами приветствия к участникам выступили: руководитель департамента науки, образования и кадровой политики Андреева И.Л., депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ пятого созыва с декабря 2007г, член фракции «Единая Россия», первый заместитель председателя Комитета по охране здоровья, д.м.н., профессор Герасименко Н.Ф.

В рамках Форума были проведены: 5 пленарных заседаний, 5 симпозиумов, 8 школ и 1 семинар. Тема пленарных заседаний – совершенствование медицинской помощи больным сердечно-сосудистыми заболеваниями (ССЗ). В рамках заседаний были представлены новые методы диагностики и лечения ишемической болезни сердца, атеросклероза, ишемии мозга, артериальной гипертензии (АГ), сахарного диабета, результаты последних крупных клинических исследований в кардиологии; профилактические технологии в практическом здравоохранении. Симпозиумы были посвящены: кардиоваскулярной профилактике и реабилитации в современных усло-

виях; стандартам в лечении кардиологического больного; особенностям лечения АГ у больных высокого риска; новым технологиям в профилактике внезапной сердечной смерти и лечении сердечной недостаточности (СН). На школах обсуждались конкретные действия врачей по профилактике сердечно-сосудистых осложнений, гендерные особенности ССЗ, применение антиагрегантов и антикоагулянтов, современные технологии ведения больных с СН, методы коррекции кардиометаболического риска в реальной практике. Всем слушателям лекций в рамках Форума выданы сертификаты ВНОК.

На пленарных заседаниях, симпозиумах и школах выступали ведущие специалисты в области кардиологии из следующих учреждений: Российского кардиологического научно-производственного комплекса, Государственного научно-исследовательского центра профилактической медицины, Федерального центра сердца, крови и эндокринологии им. В.А. Алмазова, Эндокринологического научного центра, Российского государственного медицинского университета, Московского государственного медико-стоматологического университета, Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова, Института ревматологии РАМН, Научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева РАМН.

Слушателями Форума были врачи-кардиологи, терапевты, врачи других специальностей, заведующие отделениями учреждений практического здравоохранения, студенты медицинских высших учебных заведений, главные специалисты субъектов Российской Федерации, научные сотрудники, организаторы здравоохранения. Всего на Форуме присутствовали 1049 слушателей из 158 городов России с охватом 63 субъектов Российской Федерации. На Форум приехали слушатели из республик ближнего зарубежья: Беларуси, Украины, Казахстана, Эстонии, Латвии, Абхазии.

Параллельно Форуму проходила специализированная выставка медицинского оборудования, техники, лекарственных препаратов, на которой были представлены 23 торговые и фармацевтические компании из 9 стран мира.

Все слушатели получили материалы Форума и национальные клинические рекомендации по диагностике, лечению и профилактике ССЗ, разработанные экспертами ВНОК, утвержденные на ежегодных Национальных конгрессах кардиологов.

Поступил 06/02-2009